

新安县涧河南岸段 (资料图片)



我市出台专项规划,进一步加强涧河洛阳段岸线保护与利用

让涧河岸线成为人水和谐的生态发展空间

本报讯(洛报融媒记者 白云飞 通讯员 洛水利)近日,经市政府授权,市水利部门出台《洛阳市涧河岸线保护与利用规划》,对涧河洛阳段57.28公里干流河道两岸岸线进一步加强保护与利用进行系统规划,更好地满足高质量发展对持久水安全、优质水资源、健康水生态、宜居水环境、先进水文化的需求,让涧河岸线成为人水和谐的生态发展空间。

涧河为黄河二级支流、洛河一级支流,发源于三门峡市陕州区观音堂,在新安县铁门镇进入洛阳境内,流经新安、涧西、西工3个县区,于上阳宫区域汇入洛河。经过多年治理,涧河洛阳段全线达到50年一遇防洪标准,河道基本功能、自然形态得到有效恢复。

“河道岸线是生态涵养、供水排水、旅游服务、城市建设的重要空间载体,必须正确处理保护与利用的关系。”市水利局负责人表示,此次发布的岸线规划期限至2030年,综合防洪河势、生态控制、经济社会发展等因素,以着力解决河湖突出问题为

导向,划分岸线保护区、岸线保留区、岸线控制利用区和岸线开发利用区等4类区域,开展分类保护利用。其中,保护区、保留区、控制利用区占比达67%,开发利用区占比约33%。

按照总体管控要求,岸线保护与利用以保护为主,对于已利用的岸线资源,逐步建立岸线资源管理的退出淘汰机制,持续整治只占不用、多占少用等使用效能低下现象;实行岸线资源有偿使用,利用经济杠杆作用,提高岸线利用效率;与岸线功能区管理要求不符的已有开发利用项目或设施,不得在现有规模上进行改建、扩建;严重影响防洪、水质及水利设施安全的,应逐步进行清退或搬迁。

“空间完整、功能完好、生态优美的河湖水域岸线是最普惠的民生福祉和公共资源。”市水利局负责人表示,下一步,水利部门将认真落实河湖长制,进一步强化岸线保护、规范岸线利用,更好地统筹发展和安全,着力构建人水和谐的河湖岸线空间管理保护格局。

涧河岸线保护与利用4类区域管控要求

●针对防洪和生态功能重要的岸线保护区,禁止建设可能影响防洪安全、河势稳定及分蓄洪区正常运用的建设项目,禁止新建、扩建与供水设施和保护区无关的项目,禁止设置排污口。

●针对生态敏感、暂不具备开发条件的岸线保留区,原则上暂不开发,可允许开展河道工程建设、生态建设、取水工程建设和跨河桥梁设施建设等项目,禁止其他岸线开发活动。

●针对城市建成区等岸线控制利用区,要严格限制建设项目类型和控制其开发利用强度,厘清保护与利用的关系,科学推进以生态环境改善和水安全保障为主的社会公益性项目。

●针对河势基本稳定、岸线利用条件较好的岸线开发利用区,要根据岸线保护和沿河湖地区经济社会发展需要,在不影响防洪安全、供水安全、水生态环境的前提下,按照节约集约利用的原则,科学合理开发利用,充分发挥综合效益。

制图 吴芳



我市仲裁机构召开座谈会 为企业答疑解惑

问计于企 问需于企

本报讯(洛报融媒记者 申利超 通讯员 任晓惠)近日,洛阳仲裁委员会召开服务全市企业座谈会,就提升仲裁法律服务水平、助力企业健康高质量发展征求意见和建议。

会上,中国一拖集团有限公司、中信重工机械股份有限公司等20余家企业法务负责人及高校法学专家,介绍了企业的主营业务和合同类型,并结合合同争议解决条款的约定情况,分享了经验及遇到的难题。洛阳仲裁委员会相关负责人针对这些问题进行了答疑解惑,给出了中肯建议,并问计于企、问需于企。

该负责人介绍,仲裁不受地域限制,实行“一裁终局”制度,由各专业领域知名专家、学者参与仲裁案件审理,具有公平高效、灵活简便、经济快捷的优势。仲裁案件最快几个小时便可调解结案,对当事人而言,既节省时间,又节约精力。原则上,仲裁一般不公开进行,有利于保护商业秘密、维护商业信誉。仲裁裁决书自作出之日起发生法律效力,对双方当事人均具有约束力,一方不履行裁决,另一方即可向人民法院申请强制执行。

根据《中华人民共和国仲裁法》规定,仲裁受案范围为:商标、著作权等知识产权纠纷案件,房产转让(买卖)、租赁、抵押等房地产纠纷案件,保险、期货、证券、投资等金融纠纷案件,产品质量责任、消费者权益、交通等财产权益纠纷案件,国际经济贸易等涉外案件,承揽、建设工程、买卖、运输、借款等其他合同纠纷案件。

“优化营商环境、护航企业发展是仲裁的职责使命。”市司法局相关负责人表示,洛阳仲裁委员会将认真梳理企业代表的意见和建议,加强仲裁员队伍建设,完善内部监督考评机制,常态化问计于企、问需于企,优化便企助企举措,不断提升仲裁法律服务水平。

洛阳仲裁委员会还将充分发挥仲裁制度优势和仲裁员的专业优势,建立企业服务保障机制,积极走进企业提供“面对面”“一对一”精准法律服务,助力企业健康发展,为全市经济高质量发展贡献仲裁力量。

实干担当践初心 奋力拓展谱新篇

洛阳牡丹会展公司以“拓荒牛”精神推动会展经济发展

按照市委、市政府部署要求,我市正在对现有洛阳会展中心及周边场地进行改造提升,以崭新的功能定位、组织方式、规划设计和策划运营理念,高标准打造城市文化客厅项目。

作为会展中心大楼管理单位及项目运营主体,洛阳牡丹国际会展中心有限公司肩负重大使命,以实干担当践行初心使命。自今年2月施工改造以来,洛阳牡丹会展公司变危机为契机,积极谋求自身业务创新发展,做到了主营业务不停滞、不断档。公司领导班子及员工在国晟集团、城乡建设集团的坚强领导下,积极调整工作思路,秉持“拓荒牛”精神,多方位、多渠道主动寻找全市适合办展的空置场地,最终在短短3个月内“零租金”进驻新区上发产业园。双方采用合作分成模式,园区D馆与室外广场由洛阳牡丹会展公司独立运营,实现会展业务轻资产运作。

初到上发产业园,经历了短暂的阵痛期,面临客户对于新场地的犹豫观望,硬件参数与办展实际要求之间存在差距、对新场地需要熟悉适应等一系列问题,洛阳牡丹会展公司持续发扬越是艰难越向前的拼劲和韧而不舍、抓铁有痕的韧劲,主动在招商工作中寻求商机,不断深挖潜在客户,创新办展模式,以拓展新业务为发展方向,全面打造承接广告、搭建、策划、设计等会展周边服



第四届(洛阳)国际房车旅游产业链大会



第四届洛阳玻璃工业技术博览会



2023孩子王秋季孕婴童博览会暨儿童成长生活嗨购节



动漫展



2023全国中医药传承及大健康产业博览会



2023洛阳糖酒食品交易会



城市文化客厅项目室外工程加紧施工

城市文化客厅项目鸟瞰效果图